

## BESCHLUSSPROTOKOLL

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Jesingen vom 24.01.2022  
in der Gemeindehalle Jesingen, großer Saal

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:40 Uhr

**§§ 1 – 8 öffentlich**

### ANWESENHEIT

#### Vorsitz

Ortsvorsteherin Gabriele Armbruster (nicht  
stimmberechtigt)

#### Mitglieder

Ortschaftsrat Thomas Allmendinger  
Ortschaftsrat Reinhold Ambacher  
Ortschaftsrat Sascha Ebensperger  
Ortschaftsrat Daniel Ernst  
Ortschaftsrat Alexander Feeß  
Ortschaftsrat Matthias Frasch  
Ortschaftsrätin Marianne Gmelin  
Ortschaftsrätin Gabrielle Miehe  
Ortschaftsrätin Nicole Orgon  
Ortschaftsrat Sören Schäfer  
Ortschaftsrat Ralf Stolz

#### Schriftführer/in

Frau Martina Pfizenmaier

Bürgermeisterin Christine Kullen

zu § 3 anwesend

#### Entschuldigt:

##### Mitglieder

Ortschaftsrätin Meike Renz

aus persönlichen Gründen abwesend

**Bekanntgabe von Beschlüssen**

Aus der vergangenen Sitzung des Ortschaftsrates Jesingen vom 6. Dezember 2021 sind keine Beschlüsse bekannt zu geben.

**Einwohner/innen fragen - die Verwaltung antwortet**

Keine Wortmeldungen.

**Antrittsbesuch von Bürgermeisterin Christine Kullen,  
Dezernentin für Bildung, Soziales, Kultur und Ordnung  
und Frau Anne-Kathrin Schmid, Abteilungsleitung  
Bildung**

Der Ortschaftsrat nimmt Kenntnis vom Antrittsbesuch von Frau Bürgermeisterin Christine Kullen,  
Dezernentin für Bildung, Soziales, Kultur und Ordnung.

**Überplanmäßige Ausgaben - Deckung THH 2 -  
Gebäudeunterhaltung städtische Liegenschaften im  
Stadtteil Jesingen**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 12

Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 11

**Beschluss**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

10 Ja-Stimmen  
1 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
0 Nicht abgestimmt

1. Genehmigung einer überplanmäßigen Ausgabe im THH 2 – Gebäude, bei der Kostenstelle 65005192, Alte Weilheimer Str. 25 und 25/1, Aufwand für Wasserversorgung, Sachkonto 42420000 in Höhe von 30.000 €

Die Deckung erfolgt aus der Deckungsreserve Kostenstelle 20105400; Sachkonto: 44980000.

**§ 5 öffentlich**

ORJE 24.01.2022  
GR/2022/020

**Barrierefreier Umbau von Bushaltestellen in Kirchheim  
unter Teck  
- Entscheidung über die weitere Zeitschiene**

Der Ortschaftsrat nimmt Kenntnis von der Sitzungsvorlage GR/2022/020.

**§ 6 öffentlich**

ORJE 24.01.2022  
IWU/2022/002

**Vorstellung des Aktionsprogramms zur Schaffung von  
Verbesserungen im Radverkehr in den Jahren 2022/2023**

Der Ortschaftsrat nimmt Kenntnis von der Sitzungsvorlage IWU/2022/002.

**§ 7 öffentlich**

ORJE 24.01.2022  
GR/2022/019

**2. Änderungssatzung zur Feuerwehrsatzung vom  
25.04.2012**

Der Ortschaftsrat nimmt Kenntnis von der Sitzungsvorlage GR/2022/019.



## Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

1. Teststelle im Stadtteil  
OVin Armbruster informiert das Gremium über die Bemühungen für eine Teststelle in Jesingen. Es gab eine Flut an Anfragen. Ein Telefonat mit dem Gesundheitsamt habe das Rätsel entknotet. Die Teststellen in den größeren Städten seien auskömmlich. Daher seien den Anfragenden im Gesundheitsamt der Vorschlag unterbreitet worden, sich bei den kleineren Kommunen zu erkundigen. In örtlicher Unwissenheit sei in dieser Liste auch Jesingen und Nabern aufgenommen worden.  
Parallel dazu habe die Jesinger Apotheke weiteren Bedarf für eine Teststelle angefragt. Die Idee einer Drive-In-Teststelle werde von Seiten der Verwaltung mit unterstützt. Geplant sei eine Teststelle im Bereich des Parkplatzes an der Sporthalle Lehenäcker. Man stehe erst am Anfang, aber es nehme viel Zeit in Anspruch und brauche einiges an Absprachen mit anderen Stellen.
  
2. Termininfo zur städtischen Sportlerehrung  
OVin Armbruster teilt erfreut mit, dass am Sonntag, den 6. Februar die Sportlerehrung der Stadt Kirchheim unter Teck in der Jesinger Gemeindehalle durchgeführt werde. Es werde eine straff organisierte Veranstaltung, unter Einhaltung aller Hygienevorschriften stattfinden. Sie freue sich sehr über die Wahl des Ehrungsortes und sie hoffe, dass es auch für die sporttreibenden Jesinger Vereine eine besondere Ehre sein werde.
  
3. Breitbandausbau  
OVin Armbruster unterrichtet das Gremium über Informationen zum Thema Breitbandausbau im Wirtschaftsforum und bei der Ortsvorsteherbesprechung und erinnert an die Darstellung im vergangenen Jahr. Schulen und Gewerbegebiete werden vorrangig behandelt. Es wurde darauf hingewiesen, dass auch das Umfeld mit angeschaut werden müsse. Sie bittet den Ortschaftsrat, soweit zu dem Thema bei ihnen etwas ankomme, es an sie weiter zu geben. Auch sollten bei geplanten Straßenbauarbeiten an das Mitverlegen des Breitbandkabels gedacht werden. Es sei ihr wichtig, dass Bedarfe gemeldet und an sie weitergeben würden.  
ORin Gmelin sieht dies genauso. Man müsse sich gegenüber der Stadt positionieren, aktiv werden und die Bedarfe weitergeben. Es könne nicht sein, dass sich die Verwaltung bis zum gesetzten Ziel im Jahr 2027 zurück ziehe.
  
4. Mit offenen Augen durch Jesingen  
Nach Meinung von OVin Armbruster würden die anhaltenden Coronaausbrüche das ehrenamtliche Engagement nicht gerade einfach machen. Trotzdem hätten sich die Vereine und Organisationen im Stadtteil eine ganze Anzahl von tollen Veranstaltungen, die viele fast schon traditionell genannt werden können, vorgenommen. Die Liste sei im letztwöchigen Mitteilungsblatt zu entnehmen.

Das Nachbarschaftsnetzwerk werde das Jahr so beginnen, wie das letzte Jahr geendet habe, nämlich mit viel Bewegung und hoffentlich auch Begegnungen. Sie wolle die Mitglieder des Ortschaftsrates ebenfalls mit einladen, sich an der Aktion „Mit offenen Augen durch Jesingen“ zu beteiligen. Entweder als Spenderin oder Spender für ein paar kleine Gewinne, die Mitte Februar ausgelost werden sollen oder persönlich mit ihrer Teilnahme.

Die Einladungen würden in den nächsten Tagen in den Briefkästen sein und dann könne es losgehen. Sie sei fest davon überzeugt, dass der Rat alle Detailfotos auf Anhieb erkennen werde und sich dabei ganz entspannt auf den Weg machen könne. An jeder Station gebe es auch noch etwas Geschichtliches zum gesuchten Objekt. Denn nur wer die Vergangenheit kenne, wisse die Gegenwart zu verstehen und die Zukunft zu gestalten.

5. Baugesuch Ambacher im Außenbereich  
OR Ambacher informiert den Ortschaftsrat über das heute abgegebene Baugesuch für die Errichtung eines Stalls im Außenbereich, hinter einer bestehenden Scheuer.
  
6. Übergabe von Aufgaben an die Stadtverwaltung  
OR Ambacher spricht die Abgabe von Aufgaben an die Abteilungen der Stadtverwaltung Kirchheim an. Hier habe es einen gemeinsamen Besprechungstermin am 13. Februar 2020 gegeben und verweist hier auf das Protokoll vom 14.02.2020. Man habe vereinbart, nach einem Jahr nochmals darüber zu schauen. Es seien seiner Meinung nach immer noch Punkte, wie z.B. ein gemeinsamer Termin mit der Feuerwehr bzgl. den Saugstellen, oder der Baumbepflanzung in der Mühlestraße, offen. Er möchte verhindern, dass hier etwas unter den Tisch falle und erinnert an diese Absprache und die noch auszuführenden Punkte.
  
7. Legionellenprobleme Sporthalle Lehenäcker  
OR Ambacher erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Legionellenproblematik.  
OVin Armbruster sagt zu, sich mit den zuständigen Mitarbeitern in Verbindung zu setzen und nachzufragen.
  
8. Sportplatzbewässerung  
OR Ambacher spricht sich dafür aus, die Bewässerung des Sportplatzes zukünftig über das Wassernetz aus der Sporthalle heraus vorzunehmen und nicht mehr über die Standrohre der Stadtwerke. Für das Ausleihen dieser Standrohre würden Gebühren anfallen. Dieses Geld könne man sich sparen. Genauso so die Zeit, die man bislang für das Bringen und Abgeben der Rohre benötige.  
OVin Armbruster wird mit den Stadtwerken Rücksprache halten und den Vorschlag prüfen lassen.
  
9. Entstehung einer Kneipanlage  
OR Ambacher stellt die Idee einer Kneipanlage am Brünnele in Raum. Das Frischwasser könnte hierfür kostenfrei aus der Quelle genommen werden. Eventuell könnte die Anlage von Jesinger Bürgern gebaut werden.  
OVin Armbruster nimmt die Idee gerne mit.

10. Ortsdurchfahrt – Zone 30

OR Stolz spricht den Bericht im Teckboten am 21.12.2021, nach der Gemeinderatssitzung im November an. Er möchte von ORin Gmelin wissen, ob sie bei ihrer Stellungnahme zum Thema Geschwindigkeit ihre Meinung vertreten oder diese als Meinung des Ortschaftsrates vorgetragen habe. Der Zeitungsartikel würde für Unklarheit sorgen.

ORin Gmelin erklärt, dass sie ihre Meinung vertreten habe. Dieselbe Meinung, wie sie hier im Gremium gehabt habe.

OR Stolz geht davon aus, dass wenn ein Ortschaftsratsbeschluss mit 7 zu 5 Stimmen vorläge, dieser von den Vertretern aus dem Ratsrund im Gemeinderat so weitergegeben werde. Der Zeitungsbericht sei furchtbar gewesen und von vielen nicht verstanden worden.

OVin Armbruster bestätigt das Gesagte von OR Stolz in Bezug auf den Artikel im Teckboten. Der Artikel beinhalte rein die Diskussion bei diesem Tagesordnungspunkt in der Gemeinderatssitzung am 17.11.2021. Auch sie bemängelt die schlechte Formulierung.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen folgen, schließt Ortsvorsteherin Armbruster um 20.40 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. Sie bedankt sich bei den Zuhörern für ihr Kommen und wünscht einen guten Nachhauseweg.

Gez.  
Pfizenmaier